

月底前想再见雨雪,难!

气象部门:本月降水其实比往年偏多,不过气温偏高

本报记者 魏菲

去年全年降水偏少 比往年平均值少115毫米

“盼望着,盼望着,雪下下来了,可转眼却变成了雨。”24日,干旱的齐鲁大地终于迎来了一次雨雪天气,只可惜干渴的庄稼只能润润“嗓子”。这场姗姗来迟的雪也没能让翘首盼雪的东营市民感到痛快。据预测,未来一周东营市将不会出现雨雪天气。

“从气象局的统计数据来看,东营市2015年1月份的降水量大概在7.4毫米,在近10年的对比中算是最多的。”东营市气象局气象预报员万文龙说,2005年和2014年的1月都出现了没有降水的情况。根据统计,2014年12月东营区降水量为0.6毫米,全年的降水量为451毫米,从2002年到目前共13年的数据统计来看,这个量比平均降水量566.1毫米少了115毫米。

山东省气候中心高级工程师孟祥新解释说:“冬季降水偏少是比较常见的,冬季也是一年中降水较少的季节,从往年来看,在我省部分内陆地区,1月份完全没有降水的情况也是有的。”

“全省情况基本是一致的。观测站监测到的降雪量大于等于0.1毫米,才是气象意义上的下雪。”东营市气象台副台长张立介绍说:“东营市1月常年平均降水量为4.9毫米,从1981年以来,月降水量最多时出现在2001年,为29.9毫米,较常年偏多510.2%,月降水量最少的情况在1986年、1995年、2005年和2014年均有出现,为0毫米。”

东营市气象局助工杜肖肖介绍说,“下雪下雨需要暖湿气流和弱冷空气的配合,没有暖湿气流北上与南下的弱冷空气配合,没有水汽来源,因此降水条件不理想。”

本月基本告别雨雪 预测下月降水量正常略偏少

俗话说,“三九四九冰上走”,27日即将进入“五九”了,可是冰呢?

“不结冰的现象主要是因为冷空气的势力偏弱。”张立介绍,2015年1月以来,影响我国的冷空气势力偏弱、偏北,“所以不仅是东营,全国大部地区都出现了气温明显偏高的情况。”此外,近五年来1月上旬东营区的平均气温数据显示,2015年为0.7℃,2014年为1.1℃,2013年为-5.8℃,2012年为-2.7℃,2011年为-4.0℃。从数据可以看出,今年的1月上旬平均气温比往年要高出很多。

张立称:“东营市1月常年平均气温为-2.5℃。1981年以来,月均气温最高时出现在2014年,为0.7℃,较常年偏高3.2℃,而月均气温最低则出现在1981年,为-5.0℃,较常年偏低2.5℃。2014年同期平均气温为0.7℃,较常年偏高3.2℃。”

不少市民的疑问是,今年冬天还能不能见到大雪?“根据短期预测,未来几天受高空偏西气流影响,多云转晴,风力较大,气温偏低,但本月底基本是告别雨雪天气了。”张立说,据东营市短期气候趋势预测,2月的降水量大部分地区正常略偏少。

●相关新闻:

今冬的雪都下在“朋友圈”了

本报1月26日讯(记者 王晓云) 东营的一场降雪后,几乎同时,在微信朋友圈里就有市民开始晒各种照片,引起了不少朋友的“羡慕嫉妒”。

市民李先生说,当天晚上他发现朋友圈被雨雪“刷屏”,qq空间、微博也是这样。

“因为天津的雪下得比较大,第二天还有天津的朋友发微信‘挑衅’、‘晒幸福’。”李先生说,因为久未见雪,“刷朋友圈看别人的冬天,有点羡慕但不过也挺开心。”

网友@咸Tian说:“终于下雪了,有点冬天的样子了。”来自天津等地的网友,在微信朋友圈和微博、空间晒的雪景照片,羡慕了在东营的小伙伴。不过,因为此次降雪雪量并不均匀,所以网友们吐槽“哪里下雪都不如朋友圈的大”。

网友@滴血军刀81192在微博吐槽:“东营这个地界,是真不在二十四节气之内,寒冬腊月,数九时节,他竟然下雨,下雾就是不下雪。”@团委小博哥调侃道:“北京、济南、滨州,已经下雪,大东营你还好意思矜持吗?”

网友@米粒梦梦吐槽道:“哎,‘贫雪’贫的冒‘虚汗’,一早起来,到处湿漉漉的。”



东营市立儿童医院儿科门诊前排起“长龙”。
本报记者 任小杰 摄

“贫雪”等致呼吸道疾病患者增加 呼吸科接诊量每天均破百

本报1月26日讯(记者 任小杰) 再有一周就立春了,东营城区却迟迟不见雪花的影子。据了解,由于冬季不降雪,空气干燥导致上呼吸道感染、心脑血管疾病、消化系统疾病等频频发生。26日,记者在东营市人民医院的呼吸科和儿童医院的门诊看到,前来就诊的患者排着长长的队伍。记者采访了解到,近几日,呼吸科门诊量每天均在100人以上,往常门诊量为60左右。

据呼吸内科主任张德勇介绍,冬季降雪可以覆盖一些细菌,迟迟不降大雪,是导致呼吸道疾病频发的一个因素。张主任说,由于气候的变化,很多人不适应天气的骤然寒冷,尤其是体质比较弱的人群,如老人、孩子,更容易感染病菌。他说,在冬季,呼吸道感染、心脑血管疾病、消化系统疾病的发病率都有所上升,呼吸道疾病更显著一些。“近日是呼吸道疾病的高发期,呼吸科门诊每天的接诊量在100以上,往常也就60左右,呼吸道疾病的高发与气候和个人体质有关。”

空气干燥也是呼吸道疾病发病率激增的重要原因。冷空气和空气中的可吸入物对呼吸道黏膜刺激造成损伤,导致发病。同时,由于空气干燥,病毒滋生,导致流感多发。

张主任建议市民从以下几方面预防疾病发生:外出时一定要注意保暖,市民可以根据个人习惯增加口罩等防寒物品,戴口罩可减少吸入呼吸道的冷空气温度增高,同时可以过滤掉部分空气中可吸入颗粒,减少对呼吸道黏膜的刺激,这一点对于免疫力较低的人群非常重要;要加强锻炼,提高身体素质,尽可能地室外进行体育锻炼;室内要保持通风;体质较弱,免疫力较低的人,尽量少出入电影院、商场等人员密集的场所,以避免病菌感染;合理膳食同样也是预防疾病的有效方法。

张主任还提醒市民,一旦发现有打喷嚏、流涕、咽痛、低烧、畏寒等症状,应及时到医院就诊,不可盲目用药。很多患者在感冒初期就盲目服用阿莫西林等消炎药,事实上并没有好处,及时就诊才是正确的做法。

大连刺参低价申领

发放公告

大连刺参同人参、燕窝、鱼翅齐名,是世界八大珍品之一。海参不仅是珍贵的食品,也是名贵的药材。随着海参价值知识的普及,海参逐渐进入百姓餐桌。为让广大顾客亲身感受野生海参对广大顾客朋友身体健康以及康复慢性疾病带来的神奇功效,亨硕达海洋食品有限公司特举行健康公益进万家活动,只要您拨打电话400-001-0096均可低价领取价值3960元的大连刺参一斤彻底康复慢性疾病及提高机体免疫力且送亲朋好友有面子。

我们向社会公开承诺:

1、保真;每根海参均来自大连符合国家检验标准。绝非糖干海参破坏营养成分,若有虚假,赔偿十倍。

2、保证大连刺参,39纬度无污染海域,非养殖,肉厚刺高,口感软糯。

3、每根刺参均采用淡干技术,保证营养不流失,一斤海参大约(50-70)头,涨发8斤左右。

本次活动属于公益活动,

绝对真实,绝对可靠!打进电话即可领取价值3960元的大连淡干高刺参或海参丝(泡泡就能吃)一斤,原价3960元/斤,现只收取潜水员捕捞费加工费税费物流费990元/斤,每人最多限量申请两份。还望广大朋友抓紧时间报名领取,限量发放2000斤,赠完为止,绝不多赠。

如与承诺不符愿承担法律责任,市内免费送货 外地免费快递货到付款。

400-001-0096

